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2 oktober 2024

Notanummer
Aanleiding
Het lid Sneller (D66) heeft op 24 september 2024 schriftelijke vragen ingezonden

Bijl
over de voorgenomen btw-verhoging op logies. De vragen zijn gericht aan u (Stas

Vagen

1. Kamerbrief

FB) en de minister van Economische zaken. ¢
Beslispunten

e Gaat u (Stas FB) akkoord met de verzending van de brief en de

beantwoording zoals opgenomen in de bijlage? Deze beantwoording zal

gelijktijdig aan de andere betrokken bewindspersoon worden voorgelegd,
en wordt door u (stas FB) verzonden, mede namens de minister van allEconomische Zaken.

oor A» Indien u akkoord bent verzoeken wij u (stas FB) de bijgevoegde
Kamerbrief te ondertekenen.

 Graag uw akkoord voor het openbaar maken van de nu voorliggende nota,
conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota's. Omlijnde delen

worden voorafgaand aan openbaarmaking onzichtbaar gemaakt.

Kernpunten
« De vragen zien in het bijzonder op de verwachte inkomsten uit de btw-

verhoging op logies en het effect van de btw-verhoging op £winstgevendheid van hotels en vennootschapsbelastinginkomsten, alsook

de concurrentiepositie van Nederland.

e In de beantwoording wordt onder meer aangegeven dat er bij de raming

rekening is gehouden met zakelijke reizigers die hun btw in vooraftrek

kunnen nemen en met het feit dat voor aanvullende diensten het btw-

tarief ongewijzigd blijft. Het afschaffen van het verlaagde btw-tarief op

logiesverstrekking ziet op bredere dienstverlening dan uitsluitend hotels en

pensions. Zo vallen bijvoorbeeld ook overnachtingen in vakantieparken en 4
het ter beschikking stellen van kortdurend verblijf (short-stay) hier onder.

eo Het effect van de btw-verhoging op winstgevendheid op sectorniveau is

niet vast te stellen, omdat deze afhankelijk is van meer factoren dan

omzet en belastingdruk. Dit zelfde geldt voor de

vennootschapsbelastinginkomsten, waarbij prijsverhoging waarschijnlijk £
zal leiden tot toegenomen consumptie van substituten voor hotels en van

andere consumptie, wat ook een effect heeft op de vpb-inkomsten.
e Aantrekkelijkheid van de Nederlandse toeristische markt en daarmee de

verblijfskeuze van consumenten is niet alleen toe te schrijven aan het 1{
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prijsniveau (wat kan stijgen als de btw-verhoging wordt doorbrekend),
maar ook afhankelijk van factoren zoals eventuele verschillen in taal, A
cultuur en natuur.

e Daarnaast wordt gevraagd naar de effecten op ondernemers en bepaalde
sectoren. Hierover is onder meer aangegeven dat iedereen binnen de voor

hem/haar beschikbare middelen afwegingen maakt over mogelijke f
bestedingen. De btw-verhoging zou de marges van ondernemers kunnen

verkleinen.

Communicatie

Uw woordvoerder is betrokken bij de nota en Kamervragen. Dit onderwerp heeft

de aandacht van de media. Eventuele publicaties naar aanleiding van deze {
beantwoording worden gemonitord.

Politiek/bestuurlijke context

Niet van toepassing.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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